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(ingezonden 1 juli 2026)

Vragen van het lid Coenradie (JA21) aan de minister van Justitie en Veiligheid over de medische
inzetbaarheid binnen de Dienst Koninklijke en Diplomatieke Beveiliging (DKDB)

Heeft u kennisgenomen van de berichtgeving van Nieuwsuur over tekortkomingen binnen de 
medische ondersteuning van de Dienst Koninklijke en Diplomatieke Beveiliging (DKDB)? [1]

Klopt het dat medisch opgeleide persoonsbeveiligers gedurende langere tijd onvoldoende konden
trainen en daardoor niet langer voldeden aan de vereiste medische bevoegdheden en 
bekwaamheidseisen? Zo ja, hoeveel medewerkers betrof dit?

Klopt het dat sinds eind 2025 trainingen, opleidingen of hercertificeringen voor medische 
persoonsbeveiligers niet of onvoldoende hebben plaatsgevonden? Zo ja, wat waren hiervan de 
oorzaken?

Wanneer zijn de korpsleiding, de leiding van de DKDB en het ministerie voor het eerst 
geïnformeerd over deze problemen en welke maatregelen zijn sindsdien genomen?

Klopt het dat het ontbreken van voldoende trainers, opleidingscapaciteit of organisatorische 
aansturing heeft bijgedragen aan het ontstaan van deze situatie? Zo ja, hoe heeft dit kunnen 
gebeuren?

In hoeverre hebben personeelstekorten, capaciteitsproblemen of organisatorische keuzes binnen 
de politie een rol gespeeld bij het uitblijven van trainingen en het vervallen van medische 
bevoegdheden?

Kunt u uitsluiten dat de beveiliging van bewindspersonen, leden van het Koninklijk Huis of 
andere zwaar beveiligde personen door deze tekortkomingen in het gedrang is gekomen? Zo nee,
waarom niet?

Acht u het aanvaardbaar dat juist de dienst die verantwoordelijk is voor de beveiliging van de 
meest bedreigde personen van Nederland kampt met tekortkomingen op het gebied van 
opleiding, training en medische inzetbaarheid? Zo ja, waarom?

[1] NOS, 29 juni 2026, Gebreken bij politiedienst die personen als Jetten en de koning beveiligt 
(nos.nl/nieuwsuur/artikel/2620861-gebreken-bij-politiedienst-die-personen-als-jetten-en-de-
koning-beveiligt).


